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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES UNO DE JULIO DE DOS MIL VEINTIUNO

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a un día del mes de julio de dos mil veintiuno a las dieciséis horas y
veinte minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa convocatoria del
Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia los siguientes
señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON, HERRERA GARCIA
MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY
GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN BRIONES OSCAR, VILLAMAR
NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ
JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. CARLOS CENTENO CHÁVEZ,
SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL (E).

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bienvenidos a esta Sesión de Concejo
señores Concejales, por favor señor Secretario sírvase constatar el quórum reglamentario.

AB. CARLOS CENTENO CHÁVEZ, SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL (E).- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenas tardes PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON,
buenas tardes PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GÓMEZ
EDDY, PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY
GINA, PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVEN BRIONES
OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, PRESENTE.

AB. CARLOS CENTENO CHÁVEZ, SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL (E).-
Contamos con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase dar lectura al orden del día señor
Secretari.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA
VIERNES VEINTICINCO DE JUNIO DE 2021.
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3° CONOCER Y APROBAR LA PRIMERA REFORMA AL PRESUPUESTO DEL EJERCICIO
ECONÓMICO DEL AÑO 2021

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Señor Alcalde permítame con respecto al orden del
día tengo una observación en el tercer punto, dice: conocer y aprobar la primera reforma
al presupuesto del ejercicio económico del año 2021, tengo entendido que debe aprobarse
en primero y segundo debate, de tal manera que soy del criterio de que se modifique o se
especifique el tercer punto, en el que debería decir conocer y aprobar en primer debate
la primera reforma al presupuesto del ejercicio económico del año 2021. Esta moción es
apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Señora Mariana Herrera García, Abogada
Gina Salazar Martínez y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del cantón
presentes.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde solicito se agregue al
orden del día el oficio presentado por el Concejal Oscar Tutivén Briones, en el que
solicita permiso con cargo a vacaciones desde el 05 al 12 de julio de2021 y se principalice
a su alterna señora María Zambrano Chévez. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía
Fuentes Fajardo y Señor Eddy León Gómez, Concejales del cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR de la inclusión del cuarto punto del orden del día;
GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR de la inclusión; HERRERA GARCÍA MARIANA, A
FAVOR de la inclusión; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR de la inclusión; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, previo a mi votación como Presidente de la Comisión de Presupuesto iba a
solicitar lo mismo pero el Concejal León se antepuso porque este tema se tiene que aprobar
en dos sesiones, A FAVOR de la votación; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR de la
inclusión del cuarto punto del orden del día que es la licencia que solicita el Concejal Oscar
Tutiven y de la modificación para conocer y aprobar el debate a la reforma al presupuesto
del ejercicio económico del año 2021; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE;
TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR de la inclusión; VILLAMAR NIETO VICENTE, A
FAVOR de la inclusión del cuarto punto; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que con diez votos a favor, se aprueba la inclusión del
cuarto punto del orden del día.

En consecuencia, el orden del día queda establecido de la siguiente manera:

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.
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2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA
VIERNES VEINTICINCO DE JUNIO DE 2021.

3° CONOCER Y APROBAR EN PRIMER DEBATE LA PRIMERA REFORMA AL
PRESUPUESTO DEL EJERCICIO ECONÓMICO DEL AÑO 2021

4° CONOCER Y RESOLVER EL MEMORANDO # GADIMCD-SC-2021-046-M, SUSCRITO
POR EL TÉCNICO OSCAR TUTIVEN BRIONES, CONCEJAL PRINCIPAL, MEDIANTE EL
CUAL SOLICITA PERMISO CON CARGO A VACACIONES DESDE EL 05 HASTA EL 12 DE
JULIO DE 2021.

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Señor Alcalde, señores Concejales una vez que ha sido
puesto a conocimiento de este Ilustre Concejo Cantonal el orden del día, propongo y elevo a
moción sea aprobado. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo,
Licenciado Fricson George Tenorio, Abogada Alexandra Torres Mosquera, Técnico Oscar
Tutiven Briones y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, los habitantes de La Beldaca estaban preocupados por el tema de la
cancha pero como hemos tenido la reunión de trabajo y el Director de Obra Públicas nos
dice que si está en el presupuesto, qué bueno por ellos que van a tener un espacio de
recreación y de esa manera niños, adolescentes, jóvenes y adultos mayores puedan
utilizarla, así mismo se habló del tema de La Rinconada algo que se pidió el día que se hizo la
rendición de cuentas, creo que es importante escuchar siempre a los ciudadanos y de esa
manera dar un poco de viabilidad a los temas que ellos requieren, hay momentos que se
pueden y otros que no pero creo que es importante una cancha que se pueda realizar, señor
Alcalde acabo de recibir un mensaje en el que manifiestan las personas en Casalaguna a ver
si se puede contemplar el asfaltado en ese ingreso hasta el final, nos indica el Director de
Obras Públicas que si está considerado, qué bueno, ustedes saben que las redes sociales
son parte de la comunicación de la gente y la gente se manifiesta a través de ellas, lo mismo
pasa con el mantenimiento del polideportivo, hemos tenido conversaciones con el Promotor
Deportivo porque la gente piensa que no se está dando prioridad a la gente de La Aurora, el
polideportivo pertenece a los aurereños pero muchas veces se quiere excluir a las personas
de las urbanizaciones, eso se dejó claro pero hay que seguir insistiendo y ojalá se pueda
seguir agilitando el tema del mantenimiento de ese estadio y pueda inaugurarse como debe
ser, están haciendo un trabajo adecuado sin costo alguno, qué bueno que los chicos estén en
natación, en básquet esperemos seguir trabajando y despejar cualquier duda que haya en la
parte deportiva, con respecto al punto del orden del día A FAVOR; HERRERA GARCÍA
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MARIANA, A FAVOR del punto ; LEÓN GÓMEZ EDDY, PROPONENTE; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, señor Alcalde en el mes de junio que ya culminó se hizo muy reiterativo
la presencia de la comunidad en mi despacho los lunes, miércoles y jueves y hay muchas
quejas de EMAPA específicamente lo voy a decir que la Gerenta no da solución, ellos
quieren convenios de pago con cuotas que se acomoden a su situación económica pero la
Gerenta no da ninguna solución, atiendo a la ciudadanía en mi despacho pero es muy cansado
esta situación, en el mes de junio siquiera he atendido a quince personas semanalmente,
gente conocida aunque uno les explica que es una empresa pública la gente tiene metido en
la cabeza que es el Alcalde y los Concejales quienes tienen que manejar la situación de la
empresa, en todo caso hago la denuncia para que se tome cartas en el asunto y conversar
con ella para que tenga más sentido común con la gente de Daule, usted sabe que al final del
día tenemos que escuchar a la ciudadanía, aparte que es un trabajo responsable pero usted
sabe como se maneja esto si no escuchamos a la ciudadanía estamos mal, con esas
observaciones mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación me
voy a permitir señalar lo siguiente, con fecha treinta de junio rendimos cuentas al
mandante lamento que el señor Alcalde no nos haya podido acompañar en ese día pero
quiero dejar constancia en actas de lo que hicimos mis compañeros y yo, señor Alcalde y
señores Concejales ayer hubo una reunión en la Junta de América Lomas para tratar el
tema del precio del arroz es de conocimiento público que Daule basa su economía casi en un
setenta por ciento de lo que hacemos y digo de lo que hacemos porque también soy mujer
agricultora al igual que algunos de mis compañeros de Concejo, nos hubiera gustado haber
contado con su presencia, quizás su delegado tuvo que haberle informado cómo fue el
clamor de los agricultores frente a esta situación que nos tiene sumamente preocupados,
espero que en la próxima reunión que será en pocos días de no haber una respuesta positiva
por parte del Gobierno Nacional usted nos pueda acompañar para buscar una solución y
plantearla a nivel del Gobierno Central porque lamentablemente insisto la economía del
cantón casi su setenta por ciento se basa en la producción del arroz, además aproveché que
estaba el señor Viceministro de apellido Cedeño y conversé con él previo a esa reunión
sobre el tema de legalización de terrenos del área rural, vi de parte de él predisposición
para poder tener listo algunas otras carpetas y poder entregarle a nuestros hermanos de la
ruralidad sus terrenos legalizados, con esta observación y además me voy a permitir leer
que la señora Gerente de EMAPA no da paso a algunas peticiones de adultos mayores que
han presentado precisamente para que se les reconsidere los valores que pagan y voy a
darles unos cuantos nombres señor Alcalde porque yo también he recibido la visita de
algunos de ellos la señor Luz Pincay Pluas, Francisca Espinoza Peralta, Omar Torres Hidalgo,
Rufina Paredes, Sandro Fajardo Aroca, Lucia Valero Gavilanez, Rosa Noboa Adrián, Edison
Pita por citar algunos nombres que me han hecho saber que no reciben una respuesta por
parte de la señora Gerente de EMAPA, cuando ella entregó su informe en días pasados que
usted también estuvo ahí, no sé si usted o algunos de ustedes notaron no se mencionó la
repotenciación de la planta de EL Laurel y Los Lojas en dicha rendición de cuentas, también
hay un malestar que usted lo conozca señor Alcalde respecto al pésimo trato que reciben
los obreros, muchos de ellos prefieren callar por temor a ser despedidos pero para eso
estamos los señores Concejales para trasladarle a usted las inquietudes que tiene el
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ciudadano y también los servidores porque un servidor que no se siente a gusto tampoco
rinde en su trabajo señor Alcalde, estas personas a las cuales nombré hace algunos minutos
son personas de la tercera edad, son personas vulnerables a las cuales hay que darles un
trato especial, con esta observación A FAVOR del primer punto del orden del día señor
Secretario; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, previo a mi votación apoyo lo manifestado
por el Doctor Pantaleón, así como lo dicho por la Abogada Gina Salazar, porque ayer
también acudió a mí una persona muy conocida aquí en el cantón en la cual a su mami le
están haciendo pagar una deuda de un convenio el cual se venció en plena pandemia, ahora
no le quieren hacer valer eso, no le quieren perdonar nada inclusive de ochocientos dólares
que era la deuda, ahora con todo el refinanciamiento que le están haciendo le sale una
deuda de mil novecientos, sino han tenido para pagar el valor anterior imagínese como van a
tener para pagar la otra cantidad, esta persona vino indignada no sabía qué hacer, le di el
número de teléfono de la Licenciada y de la Concejal Mariana para que hablen con ellas pero
está demasiado caro, no respetan nada, no respectan edad, la señora está actuando de una
manera no correcta porque si pueden hacer convenios hay que hacerlos, si se puede ayudar
a la ciudadanía hay que hacerlo, el agua dicen que no la cortan, sin embargo lo están
haciendo, creo que si se debería hablar con la Gerente y con respecto a mi votación A
FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE,
A FAVOR del primer punto del orden del día; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continúe con el siguiente punto señor
Secretario.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA VIERNES VEINTICINCO DE JUNIO DE 2021

CONCEJAL TUTIVEN BRIONES OSCAR.- Señor Alcalde y compañeros Concejales
propongo y elevo a moción se apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción es
apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio, Abogada
Alexandra Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de aprobar el segundo punto del orden del día me sumo
a la petición del Doctor Oswaldo Pantaleón, en cuanto a las quejas que a diario se reciben
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de usuarios de EMAPA, creo yo señor Alcalde que se le debería de pedir informes a los
Directores en las áreas específicas: técnico, producción, comercial y financiero, una vez
que tengamos los informes de cada uno de ellos pedirle a la señora Gerente que rinda
cuentas de estos seis meses de gestión y que también ella le dé solución de forma
inmediata a los usuarios que están pidiendo convenios y hay cuentas que ya han prescrito y
que ella lamentablemente no está atendiendo, con esta sugerencia señor Alcalde, mi voto A
FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, antes de mi votación señor Alcalde ciertamente lo que ha
dicho el señor Vicealcalde es la verdad de lo que está pasando, como Concejal Rural he visto
la necesidad en ese sector, muchos se quejan me llaman a decir que desean hablar con ella y
no los atiende, la verdad es una pena, en las oficinas donde se cobran ella debería estar ahí
por lo menos tener días de hacer oficina pero ella no lo hace y estando allá no los atiende,
usted siendo Alcalde se da tiempo para todo y atiende a las personas, aparte de eso ella no
está visitando territorio ella necesita ir, he caminado por algunas parroquias y recintos y
siempre me comentan lo mismo y le dije a ella mismo delante de las Concejales que no está
yendo a territorio, ella necesita conocer las necesidades de las parroquias, de pronto en el
sitio donde ella trabajó era muy diferente, una ciudad muy grande pero Daule tiene
parroquias y recintos donde realmente está la necesidad y creo que señor Alcalde no es
chisme sino la realidad lo que los Concejales estamos diciendo, hay que tomar cartas en el
asunto no nos podemos estancar, el líquido vital es prioridad para la comunidad, A FAVOR
del punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, antes de dar mi votación quiero manifestar de acuerdo a lo
que dijo el señor Vicealcalde con respecto a la Gerente de EMAPA más allá de ser válida
creo que el señor Alcalde como Presidente del Directorio y tenemos dos compañeras que
son parte de dicho directorio que tienen toda la potestad para poder pedir una reunión de
directorio y pedirle cuentas a la señora Gerente o a su vez por oficio, en vista de estas
anomalía que existen señor Alcalde y señores Concejales deben ustedes reunirse a la
brevedad posible para que se estudien los pormenores de estas anomalías y puedan llamarle
la atención dentro del marco que corresponda de acuerdo a los reclamos permanentes de la
ciudadanía y con respecto a la votación A FAVOR señor Secretario; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, previo a mi votación como Presidente de la Comisión de Presupuesto solicito al
señor Alcalde que en el siguiente punto se me dé la oportunidad de mocionarlo, el día de
ayer tuvimos una mañana rindiendo cuentas del año 2020 y se manifestó a la ciudadanía que
dentro del diez por ciento de ese rubro importante que fueron de más de setenta y siete
millones en el año 2020, que fue un año catastrófico en Daule y en el mundo, el Concejo
Cantonal de manera responsable creo que sobre pasó el diez por ciento que indica la ley se
ha trabajado con los niños, adultos mayores, mujeres embarazadas, personas con
discapacidad, prevención, pruebas COVID ese año se ha comprado aproximadamente el
Doctor Tomalá diecinueve mil pruebas, cuatro mil fueron donadas, doscientos veinticinco
mil medicamentos, más de dos mil quinientas atenciones en el parque inclusivo, en fin queda
demostrado que en salud y prevención se ha obrado bien, se ha trabajado bien ese fue el
mensaje a la comunidad señor Alcalde, sabemos que usted estaba en el Consejo Provincial
pero si Dios nos presta vida y salud, en las próximas rendiciones deberíamos seguirlas
haciendo en territorio para que las personas sepan, por ahí andan algunos ciudadanos
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difamando al Concejo Cantonal pero les hemos demostrado nuestro trabajo, eso no más
señor Alcalde y cumplir con estas personas que al final del día ellos lo que quieren es lo
mejor para su comunidad, con esas observaciones mi votación A FAVOR; SALAZAR
CHAGUAY GINA, previo a mi votación voy a insistir señor Alcalde y disculpen compañeros
que voy a volver a tomar el tema de EMAPA, usted señor Alcalde le dio la oportunidad a la
señora Ingeniera Rivadeneira para que esté al frente de esta empresa importante como es
la Empresa de Agua Potable, hay otro comentario señor Alcalde que usted seguramente ya
lo debe conocer un asesor debe tener más conocimientos que quien dirige la empresa,
revise usted la hoja de vida de la persona que funge de asesora de la Ingeniera Rivadeneira
nosotros queremos simplemente que la empresa de agua potable como todas las empresas
adscritas a esta Municipalidad, tengan éxito que se vea reflejado en el bienestar de la
comunidad, no es personal por favor estoy simplemente cumpliendo con mi obligación de
fiscalizadora y legisladora y si usted me lo permite señor Alcalde quiero evitar mayores
daños con respecto a la empresa de agua potable porque de verdad la ciudadanía se queja
mucho, no quería tocar este tema y soy muy honesta al decirlo porque creo que mis
compañeras eran las indicadas pero había que apoyarlas para que vean que esto no es con
dedicatoria pero este es el clamor de la ciudadanía, espero que usted verifique lo que se
nos ha comunicado para que tomen los correctivos necesarios y si es procedente pues lo que
se tenga que hacer se hará porque el compromiso de nosotros es con la ciudadanía, con esta
petición y observación A FAVOR del segundo punto del orden del día señor Secretario;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del segundo punto; TUTIVEN BRIONES
OSCAR, PROPONENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, antes de mi votación quisiera
manifestar algo señor Alcalde y señores Concejales ayer estuvimos en el recinto La
Rinconada haciendo la respectiva rendición de cuentas y algo muy importante de la gente
que se supo comportar, nos recibieron con muy buena predisposición y se fueron de igual
forma, yo doy a conocer siempre lo que hace el Municipio, di a conocer que el Municipio con
su transparencia ha obtenido una calificación de dieciocho, una calificación muy buena, esta
administración es transparente, es responsable y honesta y así debemos de seguir Alcalde,
voy a apoyarlo en sus proyectos ciento por ciento, porque se están haciendo las cosas bien
se les está ayudando a la gente que más necesita y se les está dando lo que ellos necesitan,
en la rendición les dije a las personas que asistieron que iba a pedir por una cancha, le
solicito al Director de Obras Públicas que en el próximo presupuesto se incluya una cancha
de uso múltiple para el recinto La Rinconada, así mismo señor Alcalde que se les haga un
bacheo de acceso hasta el recinto, si hay la posibilidad para que después coloquen el asfalto
en buena hora, hay muchos sembríos de arroz y en tiempo de invierno se daña la carretera
y no tienen como salir, ese es el pedido señor Alcalde, en cuanto a todo lo que hicimos ayer
felicitaciones compañeros lo hicimos muy bien, dimos a conocer lo que verdaderamente
hacemos aquí en la Municipalidad, en cuanto a mi votación A FAVOR del segundo punto;
CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor
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TERCER PUNTO CONOCER Y APROBAR EN PRIMER DEBATE LA PRIMERA
REFORMA AL PRESUPUESTO DEL EJERCICIO ECONÓMICO DEL AÑO 2021

CONCEJAL PANTALEÓN LUNA OSWALDO.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
como Presidente de la Comisión de Presupuesto, en conjunto con los comisionados
Licenciada Graciela Fuentes y Técnico Oscar Tutiven, previo a nuestra reunión de la
Comisión en conjunto con el señor Alcalde, Director Financiero y Obras Públicas,
mantuvimos una reunión importante y fundamental para la reforma al presupuesto en obras
importantes que la ciudadanía está solicitando hace mucho tiempo, voy a mencionar una el
terminal terrestre, es un anhelo de todos los dauleños, también está el hospital regional
que ojalá se haga realidad, eso le compete al Estado, se han hecho las observaciones, nos
hemos reunido previo a esta aprobación, por ello propongo y elevo a moción este punto
fundamental para el desarrollo del cantón Daule y a falta del informe de la Comisión que no
se lo puso en la carpeta porque la señora Secretaria tuvo una emergencia pero no es
inconveniente se lo puede agregar, lo que propongo y elevo a moción. Esta moción es
apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio, Señora
Mariana Herrera García, Señor Eddy León Gómez, Abogada Alexandra Torres Mosquera y
Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de dar mi votación quiero felicitar una vez más a la
Comisión, a usted señor Alcalde y a quienes forman parte de este GAD, que están
trabajando como debe de ser, hacer obras y más obras para el cantón, estos trece
proyectos que están dentro del presupuesto que se van a realizar van a servir de mucho
para que nuestro cantón continúe en el progreso cada día, siendo una de las mejores
ciudades y con esta observación mi voto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON,
escuchando a cada uno de los compañeros respecto a la Gerente de EMAPA, sino hay
ninguna anomalía de ella en alguna otra situación como se ha dicho alguna irregularidad en
otras dependencias adscritas a la Municipalidad creo que al menos de mi parte cuando la he
llamado por algún tema no ha habido ningún tipo de inconveniente pero si no hay nada más
allá que vaya en contra de la empresa de agua potable, considero que si sería bueno llamarla
y preguntarla, de pronto la Comisión habla con ella y le hacen cambiar un poquito su forma
de actuar pero si no hay otra cosa más profunda y si es una buena funcionaria tratar de
apretarla un poquito en ese aspecto que sea una persona eficiente para el bienestar de los
ciudadanos que son quienes requieren el servicio, vuelvo y repito no he tenido ningún
problema con ella y es lo que puedo decir al respecto, lo que hemos visto de la primera
reforma del presupuesto, vemos obras que son fundamentales para el desarrollo del cantón,
eso es lo más importante, felicitar al señor Vicealcalde y a los miembros de la Comisión,
están siendo equitativos para el bienestar de todos los que vivimos en el cantón,
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responsablemente hacemos lo que nos compete, por eso mi votación A FAVOR; HERRERA
GARCÍA MARIANA, antes de mi votación señor Alcalde y señores Concejales quiero leer
un agradecimiento de parte de los moradores del Recinto La Seca, en el que nos dicen que
se recibió maquinaria y material para construir una nueva plataforma y poder instalar
nuevamente nuestras bombas, gracias señor Alcalde y señores Concejales era muy
necesario eso y con respecto al punto cómo no voy a aprobar en primer debate la reforma al
presupuesto del ejercicio económico del año 2021, hemos visto que son proyectos muy
importantes no solamente para La Aurora sino para todo el cantón Daule, esperamos en
Dios que se dé cumplimiento y que esta pandemia disminuya, y con lo que contamos con el
presupuesto sea una manera efectiva para cancelar todo A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY,
señor Alcalde, señores Concejales con respecto a este importante punto del orden del día
no tengo en mi carpeta el informe de la Comisión pero se trata del primer debate, solicito
que en el segundo debate sea incorporado, ya el señor Presidente de la Comisión el señor
Vicealcalde Doctor Pantaleón dio las explicaciones del caso, asumo que la Comisión ha hecho
un buen trabajo, que está muy bien redactado ese informe para orientar al Concejo a favor,
porque veo que hay importantes proyectos en esta reforma, veo que la constante del
presupuesto ha aumentado, por eso se debe estas primera reforma presupuestaria 2021
que se debe a un suplemento de crédito de ocho millones, trescientos treinta y dos mil con
seiscientos treinta y nueve con dieciséis centavos y un traspaso de ochocientos veinticinco
mil quinientos ciento cinco con sesenta centavos, donde están incorporados trece proyectos
específicamente como es la construcción del terminal terrestre del cantón Daule, la
construcción de canchas en la Parroquia Juan Bautista Aguirre, veo que se va a arreglar un
puente en el Recinto La Estacada, asfaltado de varios caminos vecinales pero si tengo mi
observación en la construcción de los viales 9 y 10 en la Parroquia Urbana Satélite La
Aurora, donde se debería trabajar con la empresa privada a ver si este rubro llega a
disminuir, ya que alrededor los beneficiarios de este vial serán algunos promotores como La
Joya que sigue aumentándose hacia el Recinto Candelaria que une a Villa Italia por ese
sector, de tal manera que confiando en sus gestiones señor Alcalde vamos para que este
rubro sea menor y que de una vez se complemente también muchos trabajos y beneficio
para ese recinto Candelaria parte de ese sector colinda con la Parroquia Urbana Satélite La
Aurora está totalmente abandonado, sería bueno que se analice esta situación o que se
hagan trabajos complementarios conjunto con la empresa privada ya que no tienen los
caminos de ingresos hacia allá, que podían ser asfaltados porque el ingreso es pésimo hacia
ese recinto, el día que vayamos a inaugurar la cancha en La Candelaria, tendremos la
oportunidad con los señores Concejales de observar el sitio y sabiendo que estamos
cumpliendo con las disposiciones del COOTAD en sus artículos 255, 259 y 260
especialmente este último en el que dicen que los suplementos de créditos serán solicitados
al legislativo de parte del ejecutivo, esto es señor Alcalde una vez que se ha obtenido la
información de la Dirección Financiera, veo que es muy importante aprobar este tercer
punto del orden del día que va en beneficio de todo el cantón, en definitiva veo muy bien
detallado esta reforma al presupuesto en su elemento de suplemento y traspaso de crédito,
señor Alcalde y señores Concejales es muy importante que en los próximos meses
empezamos a estudiar el presupuesto del año 2022 este Concejo Cantonal, será el último



Virginia Acta Sesión Ordinaria jueves uno de julio de 2021
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

10

presupuesto que le toca aprobar de tal manera que señor Director de Obras Públicas y
Financiero se debería hacer un trabajo muy importante para poder contemplar y priorizar
los proyectos más importantes para los sectores del cantón Daule, ya que el 2023 será un
presupuesto prorrogado, con respecto a la votación A FAVOR señor Secretario;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PROPONENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi
votación señor Alcalde esta es una vez más la oportunidad para solicitarle que se designe al
médico ocupacional que está pendiente, esperando que esta solicitud la considere a la
brevedad posible, con respecto al tercer punto del orden del día y como lo manifestó el
señor Vicealcalde y el compañero León que me antecedieron en el uso de la palabra, espero
que se incorpore lo más pronto posible la documentación necesaria, como es el informe de la
Comisión, con las explicaciones hechas tanto por el Ingeniero Pedro Mora, Director
Financiero y el Ingeniero Taipe, Director de Obras Públicas proyectos que se han puesto a
consideración del Ilustre Concejo Cantonal solo uno voy a observar señor Alcalde y
comparto el criterio del Concejal León, es menester buscar la manera de bajar el rubro en
cuanto a la construcción de los viales nueve y diez, de ser posible, porque es alto el
presupuesto señor Alcalde tenemos que ser austeros, los recursos fueron mermados ojalá
que a partir de ahora ya no haya de parte del Gobierno Central ningún recorte y podamos
seguir recaudando los valores que nos corresponden como Municipio, es importante ver que
vamos a construir esa obra que esperaba Daule, la construcción del terminal terrestre una
obra necesaria y esperemos que con esta y con la ordenanza que tengamos que hacer
podamos tener una mejor movilidad en el cantón, aprovecho que está aquí presente el
Director de Obras Públicas para pedirle una vez más que cuide los recursos de los dauleños,
que cuiden los materiales que se utilizan en las obras para no tener problemas a futuro,
esperando también que se cumpla con lo que ha solicitado la Abogada Torres, el tema del
cementerio, la sala de velaciones, la regeneración de la calle 10 de Agosto, sin ninguna otra
observación señor Secretario A FAVOR del tercer punto del orden del día; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del tercer punto del orden del día que beneficiará a
toda la comunidad dauleña; TUTIVEN BRIONES OSCAR, previo a mi votación como ya lo
han manifestado los compañeros esta reforma tiene catorce proyectos muy importantes, la
ciudadanía las ha venido solicitado por muchos años, qué bueno que esta administración está
trabajando en los ámbitos que corresponde y este es uno de aquellos un punto muy
importante para que la ciudadanía delivere el tema de la movilidad, el terminal terrestre en
el cantón es una necesidad prioritaria y que esté incorporado en esta reforma es muy
importante, con las reuniones previas que hemos tenido como miembros de la Comisión de
Presupuesto y las explicaciones dadas por las áreas correspondientes en las cuales
justifican detalladamente las obras a realizarse estoy A FAVOR de esta reforma;
VILLAMAR NIETO VICENTE, antes de mi votación señor Alcalde y compañeros, en
realidad la Comisión de Presupuesto merece un aplauso, gracias señor Vicealcalde,
compañero Tutiven, Licenciada Lucía Fuentes por esta reforma al presupuesto del 2021,
también felicitar al Ingeniero Mora e Ingeniero Taipe, al Subidrector de Presupuesto (e)
Pita porque esta reforma al presupuesto va a beneficiar a la ciudadanía, quiero mencionar
tres puntos importantes como es la construcción del terminal terrestre, la construcción del
centro de especialidades de tratamiento de personas adictas y el paso peatonal a la altura
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de la Ciudadela Bucaram, créame que se lo ha pedido porque ha habido accidentes, han
fallecido muchas personas y ahora que se quieren iniciar las clases de forma presencial hay
muchos estudiantes que vienen de diferentes sectores y para poder pasar hasta el otro
lado necesitan de un paso peatonal y ahora si Dios quiere en este año mismo o de pronto en
el próximo año se lo inaugure para que todos los habitantes de la Bucaram pasen con
tranquilidad, estén con más seguridad al cruzar la autopista, quiero decir que son obras
prioritarias para el cantón para eso estamos para decir apruebo a grandes obras que se van
a hacer por eso mi voto A FAVOR señor Secretario; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER EL MEMORANDO # GADIMCD-SC-2021-
046-M, SUSCRITO POR EL TÉCNICO OSCAR TUTIVEN BRIONES, CONCEJAL
PRINCIPAL, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA PERMISO CON CARGO A VACACIONES
DESDE EL 05 HASTA EL 12 DE JULIO DE 2021.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción se apruebe el cuarto punto del orden del día. Esta moción es
apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Concejal del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de dar mi votación quiero pedirle que como ya se
acercan las festividades de la Virgen del Carmen en el Barrio Banife, el día del pregón es el
día seis de julio y yo le pido de manera comedida a usted que se haga la poda de los árboles
como todos los años se hace la limpieza del área adoquinada y del parque, que se le dé la
iluminación y una manito de pintura para adecentar dicho lugar y a los alrededores de la
iglesia, en la actualidad hay muchos consumidores que dejan desperdicios regados en ese
sector y si está dentro del presupuesto el arreglo del puente Banife para que se lo arregle
y se dé la iluminación porque usted sabe que Banife es el nuevo polo de desarrollo en el
comercio, sé que el informal necesita trabajar pero de verdad que el comercio se mueve
todos los días, es importante que este puente dé otro aspecto, en cuanto a la Parroquia
Urbana Banife, con esto mi voto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, antes de dar mi votación
quiero agradecer a todo el personal que estuvo ayer en rendición de cuentas en el Recinto
La Rinconada, donde se resaltó el trabajo de cada uno de los Concejales y de la
adminsitracion como tal porque todos somos un equipo, me satisface sobre manera ver la
manera armónica de los nueve Concejales que actuamos rindiendo cuentas al pueblo, por
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tanto recalco resaltando el trabajo que venimos realizando y que está por realizarse porque
para eso estamos nosotros para apoyarlo señor Alcalde en todos los proyectos que vayan en
función de la comunidad dauleña, creo que cada uno de nosotros tenemos claros para qué
fuimos electos, no estamos aquí como siempre lo he dicho para atravesarle el pie al señor
Alcalde estamos para hacerle las observaciones o las recomendaciones, las sugerencias
dentro del marco normativo que nos compete, precisamente para que la adminstracion
quede bien precisamente al quedar bien usted como Alcalde quedamos bien todos los
Concejales, en ese sentido siempre vamos a estar prestos para aquello y mis felicitaciones
para cada uno de los compañeros Concejales, al ver el comportamiento y la expresión que
tuvieron ante la ciudadanía el día de ayer, con respecto a la votación A FAVOR;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PROPONENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi
votación hay que resaltar que ayer fue una jornada donde se pudo observar que somos un
equipo más allá de las diferencias, que estamos aquí para servir al pueblo de Daule y señor
Alcalde como ejecutivo tiene su espacio y nosotros como legisladores de su trabajo el
nuestro, lamento que no nos haya podido acompañar, ya habrá otras opotunidades para
recorrer el cantón, visitar las obras que están en ejecución y tener un poco más de
acercamiento señor Alcalde, voy a aprovechar este instante señor Alcalde para recordarle
el tema del Mercado de Banife, voy a insistir en que si se lo puede adecentar y arreglar
talvés el desembolso no sea mayor o si no lo sé eso lo saben los técnicos, créame que daría
un poco más de orden a la imagen de la ciudad, porque muchos comerciantes informales
podrían hacer sus ventas desde ese sector y muchos de los habitantes de Banife no
tendrían que trasladarse hasta el centro, le ruego por favor que considere esta petición
que la he hecho por tercera ocasión, me interesa es servirle a las personas que confiaron en
esta servidora y estoy simplemente entregando un contingente para qu esta administracion
salga adelante porque solo la historia lo va a juzgar señor Alcalde, con esta petición A
FAVOR del último punto del orden del día de esta sesión ordinaria señor Secretario;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A
FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del cuarto punto; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Hemos tomado nota de todas las
peticiones de los señores Concejales, Obras Públicas está aquí presente y tomó nota del
camino de La Rinconada, de la cancha de uso múltiple en ese mismo sector y de todas las
peticiones que se hicieron para lo más pronto posible atenderlas, felicito a ustedes por el
desemolvimiento óptimo en la rendición de cuentas, agradezco por su apoyo permanente y
constante en viabilizar también la reforma al presupuesto con la finalidad de seguir
atendiendo las necesidades de los habitantes del cantón Daule, tomamos nota de las
denuncias de lo que está pasando en EMAPA, voy a convocar a una sesión del directorio
para justamente observar y de buena fuente enterarnos justamente ver la otra versión de
los hechos y tomar una decisión al respecto, les agradezco por su atención.
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Siendo las diecisiete horas y veintitres minutos habiéndose agotado los puntos de la agenda
se da por culminada la sesión ordinaria del jueves uno de julio de dos mil veintiuno, el señor
Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Carlos Centeno Chávez
ALCALDE SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL (E)


